

Таджикистан: пресса о прессе, № 31 (83), 2007 г.

Громким событием недели стало возбуждение уголовного дела в отношении корреспондентов Центра журналистских расследований и газеты «Овоза». Поводом для инцидента стало обращение эстрадной певицы Р. Рахимовой в прокуратуры г. Душанбе.

«В отношении журналистов газеты «Овоза» возбуждено уголовное дело», - пишет информагентство «Азия-плюс» (02.08.2007г.). Как сообщает «АП», прокуратура города Душанбе возбудила уголовное дело в отношении главного редактора газеты «Овоза» Саиды Курбоновой и двух корреспондентов еженедельника - Мухайё Нозимовой и Фарангис Набиевой. Саида Курбонова главный редактор еженедельника «Овоза» уверена, что она и корреспонденты еженедельника не нарушали законодательных норм, и будут отстаивать свою правоту.

Правозащитная организация журналистов СРЖ призывает Президента Таджикистана Эмомали Рахмона наложить вето в законопроект «О внесении изменений и дополнений в «Уголовный кодекс РТ», принятый парламентом страны. Поправки, внесенные в некоторые статьи Уголовного кодекса, были приняты верхней палатой Таджикского парламента 19 июля и направлены Президенту РТ для подписания. «Мы призывали Президента Э. Рахмона наложить вето на данный законопроект, согласно которых Интернет сайты приравниваются к другим СМИ - сказал исполнительный директор Комитета по защите журналистов Жоэль Саймон. - Журналисты не должны преследоваться за их критические публикации в Интернете». Данную информацию сообщают еженедельники «Наджот» (№ 31 от 02.08.2007г.) - «Обращение СРЖ к Президенту Республики Таджикистан» и «Зиндаги» (№ 31 от 02.08.2007г.) - «Запрос СРЖ».

По сообщениям информагентств одна компания из Саудовской Аравии намерена создать телевизионный русскоязычный канал «Макка-ТВ» для мусульман бывшего СССР, в том числе и для Таджикистана. Как сообщает еженедельная газета «Бидуни сиёсат» (№22 от 02.08.2007г.) в заметке «Макка-ТВ» для Таджикистана», главной целью телекомпании "Мекка" является просвещение зрителей, раскрытие духовно-нравственных, гуманистических ценностей ислама. В числе основных задач канала, который начнет вещание на русском языке, - рассеять искусственно созданные мифы об исламе, отделить понятия экстремизма и терроризма от религии, уберечь мусульман от влияния радикалов и использования ислама в политических целях.